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A választások után. 

a E czim alatt az „Ellenőr .(M)-je egy 
czikksorozatot inditott meg, melynek legfőbb elő- 
nye az, hogy világos. Ez a czikk ntolsó halvány 
sugarát is szétoszlatja azon jóhiszemű föltevésnek, 
hogy a harmadszor is kisebbségben maradt el- 
lenzék közjogi programmját végre elejtendi. 

Egyelőre beszél ugyan (M) egy coalitionalis- 

ministeriumról. E tárgynak fejtegetése már mutatja, 
hogy egy ilyet tán mégis ohajtana; de rögtön 
utána teszi, hogy ez csak ugy tösténhetik meg, ha 

a baloldal feladná eddigi közjogi programmját, a 
mit, ugy látszik tenni nem szándékszik, s e helyett 
inkább elég jellemzőn azt latolgatja, vajjon nem 
volna-e a Deák-párt hajlandó, álláspontjából va- 
lamit lealkudni, a mire nézve szintén azonnal rá- 
jön arra, hogy ez egy óriási többségben levő párt- 
tól alig várható. (M) szerint nem azért, mert az 
igazság, a, nemzet közvéleménye mellette van, s 
tulnyomó nagymérvben nyilatkozott mellette; hanem 
mert,ha a baloldal jól tud számitni,a Deák-párt sem 
esett a fejelágyára, hogy diadalának gyümölcsét 
kezéből önként kiadja, kivált miután 1egbensőbb 
meggyőződése azt sugallja,hogy csak az ő politikája 

képes az ország érdekeit megvédeni és ajjól- 
lét utján tovább fejleszteni. 

(M) azt az eshetőséget is bevonja combina- 
tioi körébe, mi történnék akkor, ha a baloldal egy 
része akár egészen, akár pedig csak bizonyos al- 
kalomra átmenne egy más pártalakulásba? Ugy 

találja, hogy ez esetben magával szemközt találná 

a megszaporodott szélsőbalt, mely ellene még éle- 
sebb támadásokat intézne, mint a minőket intéz 
most a Deák-párt ellen. Ez valószinű, de nem ve- 
szedelmes. 

Gzikkiró azonban nem azért vizsgálgatja az 
előrebocsátott eshetőségeket, mintha a józan be- 
látás vett volna erőt rajta, s komolyan akarná a 
pártok kiegyezését, hogy aztán azok közös etővel 
muűködhessenek közre a haza regeneratioja nagy 
munkájában. Ő csak azért kezdi oly messze s ke- 
rekit beszédének akkora feneket, hogy — hihető- 
leg az „Elleuőr" szerkosz őjének intő szózatára, a 
következő czikkben annál élesebben hangsulyoz- 
hassa a „csak azért semé-et. 

(M) „a választások után" alakult helyzetben 
sem ralál semmi indokot az ellenzék eddigi eljárá- 
sának megváltoztatására: „ő csorbitlannl óhajtja 

fentartani az eddigi politikát, az eddigi szerepet.4* 
Ő várhat, s várni fog, donec defluit amnis ! 

Egyedül a modorban kiván némi változtatást. 

Mindenekelőtt mellőztetni óhajtja mindazt, a 
mi a határozatlanség árnyát veti pártjára; mellőz- 
tetni kivánna némely dolgokat, a mik nem egye- 

bek, mint békés szándék és kormányképesség bi- 
zonyitása végett; használt fölösleges, tüntetések." 

Nem tartja jó modornak minden alkalommal 
oly nagyon hangsulyozni programmjuk ,békés 
uton, alkotmányos eszközökkel szándékolt keresz- 
tülvitelét.6 A „kormányképesség mutogatásában 
sem tarfja szükségesnek a „tulságig menni. 

(M) megvárja mindenkitől, hogy mindezeket 
önként érthetőknek tartsa; azonban akadhatnának 

olyanok, a kik ezt csak benső legforróbb vágyai- 
nak eltakarására feltalált lepelnek tartják. (M)-tge- 
nirozza, ha valaki minduntalan azt mondja, hogy 
ezek az ellenzékiekalig várhatják, hogy a vörös 
bársonyos székekbe mielőbb beülhessenek. 

(M) alétező jó megkimélése iránt utóbbi időben 
többször hangoztatott biztositást is helytelennek 
találja; mert mint mondja, semmi sem jó, tehát 
nincs rajta kimélni való. De ha más meg azt vetné 
ellen (M.)-nek, hogy hát az, hogy Magyarország 

ismét élvezi államiságát, visszanyert önkormányza- 
tánál fogva maga intézi saját ügyeit, s hogy ennek 

következtében a haladás és gyarapodás kézzel- 
foghatólag észlelhető mind, semmi 2 (M.) 
bizonyára azt fogja rá válaszolni, hogy a vissza- 
nyert alkotmányosság, önkormányzat igen is jó, 
de a többi, az a mit ezen eszközökkel kieszközöl- 
tünk, nem elég, nem, dehogy mondja; ő, a ki 

ép ezen czikkében ajánlja az eddigi modor meg- 
változtatását, a ki simább illedelmés nyelvet a „for- 
titer in te és svaviter in modo" modort ajánlá, — 
a pártszenvedély által elvakitva, egyébbel sem 

tudja indokolni azon állitását, hogy a létezőben 
nincs semmi jó, semmi kimélni való, minthogy 

a mostani állapotot a Bachrendszerhez és pl vi 0- 
riumhoz hasonlitja, s nem veszi észre, hogy épen 
ezen általa is rosszabb „modortt — az, melyiőt 

pártvezérből közönséges kortessé szállítja alá, 
a ki egyebet sem tud képzelt magas álláspontjáról, 
minthogy a terem értelmes közönségének feje fölött 
hangoztassa : „rosz, roszál — de egy érvvel 
sem bizonyitja, hogy mi tehát a jó! 

Pedig egy ellen százba lehetne fogadni, hogy 
(M.) azt óhajtáná, hogy meghallgattassék. 

A coalitio-miniszterium s a pártok kiegyezése 
körül forgott elucubratioval azonban semmi sem 
áll kíirivóbb ellentétben, mint az, hogy a ,bal- 
közép elnevezést igen mérsékeltnek, kevéssé 
határozottnak, ingadozásra mutatónak tartja — 
következőleg: ő az eddiginél még határozottabb, 

tehát élesebb pártállást ajánl elvrokonainak. 

Nem tudjuk a lefolyt választások eredményé- 
ből levont tanulság, akar-e lenni pártjának adott 
e tanácsa, — a tuloldalon vezérkedőknek, egyet: 

t. i. makacsságukat eléggé tanusitja; de egyet 

[ 

CLEOPATPRA. 
(a „Revue des deux Mondes"-ból.) 

Mióta Rómából Cleopatra oltávozott, nem látták 

az 

egymást. De Cleopatra az azóta történtekről értesült. 

Tudta, hogy a hős átszáguldván győző hadseregével 
Athénen s Görögország többi városain, Ephesusban csak 

isteneket illető tiszteletben részesült; tudta, hogy onnan 

a Cydus elragadó szépségü partjaihoz indult, s ott fogadta 

Ázsia hatalmasainak hódolalát. Tömegesen jöttek ezek 

alattvalói hüségük bizonyságaként. Csak az asszony, 

a királynő, a legtürelmetlenebbül várt, nem jelent meg, 

s még arra sem méltatta őt, hogy meg nem jelenését 

követe által mentegesse. Ez annyival inkább sértő volt, 
mert a királynő magatartása a háboru folyama alatt nem 

volt teljesen igazolható. De Cleopatra ismerte Antoniust, 

s tudta, hogy oly természettel szemben a leghathatósabb 

ingert csak a halógatás, a daczos visszavonulás képes 

felkölteni. És számításában nem csalatkozott. 
E dacz bármennyire sérté Antonius dölyfét, ke- 

vésbbé hatott reá mégis, mint a mennyire izgatá a vágy, 
hogy megláthassa szive eszményképét! Nem akadályozá 
semmi, hogy éreztesse vele hatalmát és fensőségét; 

megparancsolhatta volna elhozatását; s Ő — egész alá- 
zatosan megkérte a királynőt, hogy látogassa meg. Ouin- 

tus Dellius volt a hős, ki által a megbivatás történt, s 

kit Horac oly szépen jellemez ódájában. Egyike azon 
jellem és erkölcs nélküli egyéneknek, kik magasra vitték 
fel dolgukat, mert szolgáltak mindenkit, s meg is csaltak 

hüségesen mindenkit. Ugyan e (uintus Dellius volt az, 

ki később, mint Augusztus legbensőbb barátja halt meg, 

ugyanaz, kit Augusztus vetélytársa és ellenfele a leg- 

kényesebb s legbizalmasabb küldetéssel ruházott fel. 
Cleopatra, ösztönözve minden részről, a triumvir- 

nek levelei és barátai unszolására végre megigérte, de 

anélkül, hogy meghatározta volna az időpontot, eljöve- 

telét. Cleopatra oly látványban akarta részeltetni a ró- 

mai Alcibiadest, minőt az még nem is álmodott. 

Torsus nagy piaczának közepén birói székén 

körülvéve dynaszták és magusoktól ült Antonius törvényt 
szabva s kegyelmet és büntetést osztva, midőn rögtön 

mozgalom támad a tömeg közt, s a nép felvillanyozva 

siet a folyam felé, melynek partjait már az egész város 
ellepé. A triumvir csaknem magára hagyatva, futárt 

küld, hogy megtudja e mozgalom okát. És a futár meg- 

hozza a hirt, hogy Aphrodite közeleg nagy pompával, 

hogy meglátogassa Ázsia boldogsága érdekében az isteni 

Bacchust. 
És csakugyan a Nilus Aphroditéja, a királyok 

királynéja érkezett meg, hogy meghóditsa a hóditót. 

Aranynyal diszitett hajón jött, melynek feldagadt vitorlái 

biborból valának, s ezüst evezők játsztak a habokkal. 
Cleopatra sátorában feküdt oly helyzetben, mint a költök 

Venust szokták festeni. Valóban el lehetett volna cserélni 
a szépség istennőjével. 

Alig hogy kiszállott, Antonius üdvözölteté őt, s 

ebédre kéreté magához. A királynő azzal felelt, hogy 

szerencsésnek fogja érezni magát, ha ő fogadhatja Anto- 
niust magánál. Antonius tudott illemet, s elfogadta a 

meghivást. Hallgatok az ünnepély részleteiről. Hadd 

mondják el a régi és ujabb irók a fény és bőség hihetet- 

len mérvét, mely itt összehalmozva vala. A történelem 
érdeke nem az ünnepély fényében, a szönyegek és drá- 

gakövek káprázatában, sem azon nagyszerüségben áll, 

melyhez képest a rómaiak ünnepélyei parasztbucsuknak 

mondhatók; hanem e nő hatalmában rejlik, ki egy pil- 
lantásával, egy mosolyával rendelkezett egy katonával, 

egy hőssel, kit a félvilág bámult és félt. Antonius mint 

vádlottat idézteté őt maga elé, s ugyszólván anélkül, 

hogy látta volna, e nő lábai előtt látjuk feküdni öt. 
éléopatra, mint minden nő, választott a fegyverek 

közül, melyek rendelkezésére állottak. A szépség, báj 
ezuttal nem voltak hivatva hóditó eszközül szolgálni. A 

szellem, az ész hatalma volt az, melylyel Cleopatra 

megmérkőzni s győzni akart. Elég volt a hir, mely- 

ben szépsége és kelleme a félvilág előtt állott; ma 

királynő jelent meg A toni ó 

nőiség magasztos fenségében, ki büszke trónjának tra- 

ditióira s érti a királyok nyelvét. Védelmezni önmagát a 

bocsássanak meg, azt: hogy ily körülmények közt 
nem erény a makácsság. 

A „Kol. Közl.* eredeti távsürgönye. 
Berlin. Vilmos főherczeg, ki Császár- 

Királyunknak sajátkezü levelét nyujtá át a 

czárnak, rendkivüli kitüntetések és szivélyes- 

séggel fogadtatott Szt-Pétervárott. Ősszel 

Wladimir nagyherczeg viszonozza e látogatást 

Bécsben. 
Hannover: A lövészek lakomáján 

Fischer államügyész felköszönté a „vörös- 

arany-feketett szint. Valahányszor ez meg- 

jelent, Németországra nagy veszélyt hozott. 

A frankfurti gyülést követte testvérharcz 

Ausztria ellen, a bécsi 1868-ki ünnepélyekre 

a Francziaország ellen folytatott háboru kö- 

vetkezett s az egységes Németország, két, 

legfölebb négy szemre állitatott. Ő legkisebb 
elismeréssel sem viseltetik Bismarck müve 

iránt. Ausztriát kitasziták, most utána járnak; 

de ez nem megy oly könnyen, vér és vassal 

kényszeriteni – ettől Isten óvjon meg. A 

beszéd nagy izgattságot keltett. Este kiegyez- 

tek az ellenféllel. 

Egy angol lap Magyarországról. 
A „Morn. dnt a magyarorsz. választások alkalmából 

egy hosszabb czikkben üdvözli Magyarország kormányát. 

Magyarország, — ugymond — mely nehány év előtt az 

osztrák-magyar monarchiának egyik nyilt sebét képezte, 
jelenleg a magyarok természetadta alkotmányos érzülete 
folytán, az ország beléletének és szellemének megfelelő 
kormányzat alatt örvendetes felvirágzásnak néz elé s a 

monarchia egyik leghatalmasabb támasza lett., Kessuth 

forradalmi és engesztelhetlen eszméi felett gyözedelmes- 

kedett egy sokkal józanabb, de azért nem kevésbbé nem- 

Uzeti politika. A baloldal megfeszitett eröőlködéses daozára, 

a Deákpárt megtartotta eddigi szilárd, positióját az or- 

szág közérzületében, hanem e mellett még 27 szavaza - 
tot nyert a parliamentben, s az igy 220, a horvát köve- 

tekkel pédig 250 szavazatnyi erejével Lónyai könnyü- 

séggel fogja folytatni azon mü bevégzését, melyet, An- 

drássy kezdeményezett, srmelynek alapján Magyarország 
az európai béke hatalmas bástyáját lesz hivatva képezni 

kelet felé. 
E győzelmet a deákpárt eszétyes és igazságos po- 

litikája szerezte az ország számára Magyarország terüle- 

tén a magyarokon kivül még számos nemzetiség lakik, 

melyeknek kegyét megnyerni volt a Kossuth politika 

egyik legfőbb ezélja. A jelenlegi viszonyok közt még azt 

is megkisérlé e párt,hogy e nemzetiségeknek teljes egyen- 

ea Thiers 

ták a bedkpáni által 

puszta i 

sült azon erópai nagy hatalmakr nézve oly veszélyes 
elszakadási politika, melynek érdeké d a - n 
annyila erőlködőtt, s megakadályoztato a ateljeszfelbn 
lás, mely ezt okvetlent övette vo 

pasa, az a vmi is 
bagdadi kggmányorá és Gaw 

kévé neveztettek ki. 

non 

ké társaság, 
A versaáillesii nemzetgyülés julius 

talában nagy eseménynek tartják, még pedig ke 
Thiers, nyiltan és minden tartózkodás nélkül : 

zetü monarehisták táborábt z füzte, A „Ré, 
gaiso" ügyét már elvitázhatlanul 

Mától fogvat — igy kiált föl 
és jogosan létezik minden e 

; a provisorium végéhoz ért, 
for A jobboldal: izgatottsága 

midőn Thiers a, szószéken onsorraekgeléa 
hitvallomását előadta. „Ön megsérti a bordeauxi z 
ződést!4 kiáltottak feléje az 
„Journal des D 

gos köztársasági hajlamokról, y válasz ok 
Nekünk ugy tetszik, hogy Thiers ur most in 

lépett a bordeauxi szerződés terére, kee naem 
hagyta , volna,, Joggal hasonlit a jel evi 
provisoriumot egy minket édő De Ee 

nézve, kik a 
vágrotata hat 

tesznek Thiers urnak szemrehá 

kezménye ama hirhedt szerző é 

vádak ellenében, melyekkel illették, méltóságán alulinak 

tartotta; e helyett ő lépett fel, mint sértett fél, panasz- 

kodván a zaklatások miatt, melyekben részesült Cassius 
részéről, midőn három izben kelle megtagadnia a segélyt, 

melyet tőle követelt, sőt elismerést és köszönetet várt, 
vádak helyett magatartásaért, melyet Róma irányában 
tanusitott. A hatás, melyet Antoniusra a királynő fen- 

sége gyakorolt, meglepő vala. E pillanattól kezdve 
imádta a nőt, kinek magasztossága elbájolá őt; imádta, 
mint csak imádni képes egy nőt, egy 40 éves férfiu telve 
szenvedélylyel s felruházva a világon páratlan hata- 

lomual. 
Cleopatra visszatért székvárosább, győzelemittasan 

s fudatával azon előnyöknek, melyeket diadal számára 

biztositott. Trónja szilárdabban állt, mint valaha s felső- 

sége kelet minden uralkodójával szemben elismerve volt. 
Hónapok óta nem látták ismét egymást. Antonius Ful- 

via a halála folytán Rómába utazott, hol kibékülni törekedett 

Octaviánussal, ki az ismét feléledt barátság zálogául nőül 
adá neki testvérét Octaviát. 

Soká, igen soká szunyadt Antoníus szöremesétlen 

szenvedálye, s már már azt hivék barátai, hogy jó szel- 

leme meg fogja óvni őt az egyptomi Cyroo bübájától. 
Csalódtak. A sors ellenállhatlan vonzá őt ez asszony felé 

k megásta srját. Viszontlátták 

má fenséggel 

asszonyt, egy idegent, ki azt e mondan hog: 

vend a nap, midőn én leszek ura a ( a Capit: u 

szeretni egy római mvir ! sőt triumvir 

tán eszébe jut az i 

gen földön tartson te 
érté meg. Rómáért egyedül kellett a a 

győzni; egyedül Róma volt jogosítva 

diadalszekere ütezélm vigig róbogjon. Az, m 

akart, nem volt egyéb, "mint proclamáli 
mggetlengégét s megszüntetn a különb ég 

Ecsak ettern eaoh nevezül kKi 

ezélra müködtek : feladatuk oltan 
lefesteni mindazt, mit. Antonius Ró. 
Octaviánnak titokban csak a vol, mi 

nyerni Julius Caesar örökségét 

vetélytárs nélkül. 

partjain nagyon jól tudták, h 
i akban soká. A kövzka el 



eztyü kkel simogatja azt, és maga a 

en tisztában azzal, vajjon tekintse-e az 

sát lelkiismereti furdalások következmé- 

gy gunynak ? Igy Thiers a mult pénte- 

talmas parlamenti vihar után egyidüg a nem- 

ésben tartózkodott és egy oly csopti körében 

melyben kiválólag jobbak, névleg Baragnon, 

ornay marduis társalogtak egymás- 

ogy az elnöknek sikerült az uraknál 

nondott szavak kellemetlen hatását elsi- 

atottabb volt a hangulat Thiers ellen 

gyülekezetben, melyet a jobbközép még az eslve 

hallomás szerint Broglie herczeg és Decazes, 

ix, Lóonte de Guirand nyiltan kitörtek és bo- 

tán Miáltottak. E párt tehetetlenségében mindinkább 

ik; most a Thiers által hirdetett vitára az ál- 

helyzetről oly napirendet készitett elő, melyben 

Thiers ismét föl fog szólittatni, hogy a többség szelle- 

mének megfelelő politikát kövessen.. 

Szt.-Pétervárról 14-ről jelentik, az I. Pál czár 

emlékére Pawlowskban felállitott emlékszobornak nagy 

ünnepélyességgel jun. 29-én eszközlött leleplezésén a 

császár Vilmos főhg. ur ő cs. kir. fensége kiséretében 

jelen volt, valamint azon az osztrák és porosz tisztek 

is megjelentek, kik a krasznoje-szelói táborbeli hadgya- 

korlatokat figyelemmel kisérik. 

A német hadszervezése pótszervezése az átalá- 

nos békés hangulat daczára is oly gyorsasággal hajtatik 

végre, hogy a jövő tavaszig véglegesen be lesz fejezve. 

A bajor gyalogság már a Werderféle lőfegyverekkel lá- 

atott el, melyek jelentékenyen felülmulják a franczia 

chassepot-kat. Ugyanazon időre a tüzérség is tul fogja 

szárnyalni a francziát ütegeinek számára nézve, mivel 32 

uj üteg van kiátásba helyezve; ezen kivül jövő őszig egy 

negyedik tábori zászlóalj fog szerveztetni, mi 114 

zászlóalj, azaz több mint négy hadtest-növekvésnek fe- 

lol meg. hz 

Bern, jul. 17. A nemzeti tanács hasonlóan a can 

tonok tanácsához 400,000 frankot szavazott meg 

Suhwoioznak a bécsi világkiállitásban való részvételre; 

ggzonban a kiállításban résztvenni szándékozó szegény 

iparosok segélyezésére a cantoni tanács által 30,000 

ankban megszabott összeget 60,000 frankra emel- 

Bazaine kihallgatása az 1870. augustus havi ese- 

ményekig haladván felfüggesztetett azon időig, mig az 

iető vizsgáló bizottság nem közölte Rivére tábornokkal 

a szükséges iratokat. E közlés már megtörtént s számos 
nyílatkozatot foglal magában a metzi polgárság részéről, 

mely egyszersmind két tekintélyes tagját küldi Versail- 

lesba tanuskodni Bazaine ur ottan viselt dolgairól, s ezek 

a jövő hét első napjaiban hallgattatnak ki. 

Brüssel, jul. 17. Borinage kerületben mintegy 

10,000 munkás félbenhagyta a munkát. A netán beáll- 

nató csendzavarás miatt katonaság keldetet el oda
. 

t 

uIBONSÁGOM. 
Kolozsvár, julius 20. 1872. 

— Képviselőválasztások eredménye: de- 

ákpárti 238, ellenzéki 139, a Deák-párt nyert Cjul. 19- 

ig) 53 kerületet, vesztett 27-et. 

- ő Felsége, Erzsébet királynő arczképé- 

nek lefestése végett Angeli bécsi festész Ischlbe utazott. 

Az arczkép a világkiállitás számára készül. Angeli je- 

lenleg reichenaui birtokán mütermet épittet, s ezentul 

falun fogja tölteni a nyarat. 

— A királyné Isehlben. Ischlből irják : A ki- 

rályné menten minden szerfartásos kényszertől, itt a 

legfesztelenebb módon él. Sétáin, melyeket a fürdőhely 

környékén tesz, egyedüli kisérője magyar társalkodó- 

nője, Ferenczi kisasszony. Igy a napokban a redtenbachi 

malmot latogatta meg, s az ottani vendéglőkertben hü- 

sitőt rendelt. De alig, hogy a királyné helyet foglalt, már 

a tapintatlan kiváncsiak egész serege állta körül ülőhe- 
lyét és lorgnonokkal, operaüvegekkel a legilletlenebb 

módon alkalmatlankodtak. A királyné végre boszankodva 

ennyi neveletlenség miatt, felállott és a közönséges ven- 

dégszobába ment, hol parasztok ültek, és ott költötte el 

a megrendelt ételt, méltó indignatióval mondván : „Ször- 

nyüség: hogy még a számba is benézn ek az emberek. 

— A pesti muzeum a mult hóban ismét szépen 

szaporodott. A könyvtár számára vettek három nyom- 

tatványt; a régiségtár számára egy arany gyürüt, melyet 
Szögyön leltek, egy cserép tálat, V-ik László korabeli 

aranyat s egy pár érmet; az állatgyüjteménybe 131 

példány délkelet-európai rovart és három emlőst; az 

öslénytani gyüjteménybe egy harmadkori kövületgyüjte- 

ményt Zürichből. — Ugyane hóban, a régiségtár többi 

közt a Bittnicz -féle becses gyüjteménynyel gyarapodott; 

a képtárnak pedig Göndöcs Benedek apát ajándékozott 

12 darab olaj-, viz- és egyéb festményt, aczél- és réz- 

metszetekkel együtt. 

- A táviratok kézbesitésére nézve azt akar- 

ják behozni, hogy az éjjel érkezett süirgönyök csak reg- 

gel adassanak át a czimzettnek, kivéve ha a kiadó hiva- 

talnok annak rögtöni kézbesitését szükségesnek látja. 

—- Kibédi Biasini Domokos családját nagy 

gyász érte, nevelt leányuk gróf Vartensleben Lóthárnő 
született Zágoni Bodola Lenke négy holnapos kis fiának 

Károlynak hirtelen történt halálával, a kies Kvisztitzben 

porosz Siléziába; -— az édes anya, városunk mivelt kö- 

rének hü emlékébe élő egyik gyöngye fogadja a távolból 

őszinte részvétünket. 

— Lengyel apostaták. A lengyel mágnások 

közül többen tértek át ujabban az orosz orthodox vallásra. 

A Ezek a czár főhadsegéde: Rzewusky Ádám grf, 
Radziwill Lipót herczeg, Domejszk marsall, Lubecky 

Branislau hg és Tiszkievicz gf, Ozarowszky gf ugyan 
még nem tért át az orosz vallásra, de fiait már annak 

elvei szerint nevelteti. 

— A k.-monostori m. kir. gazdasági tan- 

intézetnél az 1871/,-ki tanév II-ik félévének nyilvános 
vizsgái következő sorrendben tartatnak: A III-ad éves 
tanfolyamban : Augustus 3-án gazdasági üzlettan, 5-én 
gazd. statistika s agrarialis törvények, 7-én állatgyó- 

kén gazd. iparüzlettan, 14-én kertészet, méh-, hal- és 

selyemtenyésztés. A II-od éves tanfolyamban : Augustus 
3-án erdőszettan, 5-én gazdasági növénytermeléstan, 
7-én növénytan, légtünettan, 9-én állattenyésztéstan, 

10-én gazd, házi állatok küllemtana, 12-én mértan, 

14-én gazd. gépisme, 16-án gazd. vegytan. Az igaz- 

gatóság. 

- Andrássy gróf a lengyel ügybarátja. Köze- 

lebb nevezték ki a przsemyszlei püspöki székre Stup- 

niczky kanonokat, mi az orosz sajtóban nagy elégület- 

lenséget keltett. A kinevezést határozottan Andrássy gróf- 

nak tulajdonitják a lengyel ügy támogatása és elősegité- 

séhez első lépésnek tartják. A „Golos" nagyon fájlalja ezt, 

mert a nagyobb részt oroszok által lakott Galiczia ellen- 

gyelesitésétől tart. 

— A közös hadügyministerium hir szerint 

minden nagyobb helységben, hol lovasság állomásoz, tö- 

dött lovardákat szándékszik fölállitni. 

- A pesti nem. muzeum látogatása jun. hóban. 

A könyvtárt látogatta 1011 személy, kik 73 kéziratot, és 

2013 nyomtatványt haszn áltak. A régiségtárt látogatta 

3818 személy. A képtárt 8177. Az állat- és néprajzi-tárt 

5856. Összesen tehát 28,861 személy. 

- Kisorsolandó ház. Valamikor beszélték, 

hogy a Ganz-féle házat ki akarják sorsolni. Akkor a terv 

dugába dölt, most egy pesti háziurnak is kedve jött a lut- 

riázást megprobálni. A ház ára, a kisorsolási költségek, 

a bélyegilleték s a sorsolásban segédkezet nyujtó bank- 

ház provistóján felül a mi marad, azt a tulajdonos jóté- 

kony-czélra fogja felajánlani. Ha elsül sokan fognak sze- 

rencsét próbálni, hogy könnyü szerrel háziurak lehes- 

senek. 

— vVulkáni kitörésről irnak Nevedából, mely 

Death-Vallenc közelében rémité meg a lakosságot. Egy 

30—40 láb vastag tüzoszlop emelkedett több száz lábnyi 

magasságban s az egész vidéket bevilágitá. E tünemény 

a következő reggelig tartott s ugy tele hagyta maga után 

a léget hamuval, kénnel és vassal, hogy 100 lábnyi 
távolságrá nem lehetett a tárgyakat megkülönböztetni. 

—– Gyilkossági merénylet. Egy Wiesbaden- 

ben időző operaénekes. Peretti, a játékszobában egy 

angollal vitába elegyedet. Mindketten elhagyták a ter- 

met s a gyógykert felé mentek és Pedig Peretti elől. Ezt 

felhasználván az angol, kést rántott elő s ezt Peretti fe- 

jébe döfte. Halálosan megsebesitve rogyott össze az 

operaénekes. Halálát azóta minden perczben várják. Az 

angol önkényt átszolgáltatta magát a törvényszéknek. 

— Nagyon udvarias. Egy vasuti kocsiban he- 

lyet foglal egy vaskos paraszt valamely finyás párisi 

hölgy mellett. Elővonván öblös pipáját, udvariasan kérdi: 

— A dohányfüst alkalmatlan ? - De nagyon is uram! 

válaszolá a hölgy. - Akkor le kell szálnia, mondá az 

udvarias, mert én pipázom ! 

gyászattan, 9-én erdőszettan, 10-én rétmüveléstan, 12- 

A párisi népszámlálást ép most végezték 
be. Az eredmény következő : Páris lakosainak száma 
1.794,880. 1866-ban 1.799,980, 1861-ben 1.667,841 
voltak. A különbség tehát épen nem számbavehető. 

- A kolozsvári takarékpénztár forgalmi ki- 

mutatása 1872. január 1-től 1872. junius 30-ig. Bevé- 

tel: 1613 betét után 439,185 ft 85 kr. Visszafizetett 
váltók 782,310 ft. Visszafizetett előlegek 46,980 ft. 
Befizetett kamatok 16,582 ft 62 kr. Illetékek 5370 ít 

99 kr. Értékpapirok eladásából 95570 ft. Értékpapirok 
után befizetett kamatok 4484 ft 57 kr. Többek számlá- 
jára 8500 frt. Elbelyezmények pénzintézeteknél 33,000 

ft. Elhelyezmények után befizetett kamatok 1536 ft 33 

kr. Bécsi bankháztól 113,804 ft 30 kr. Államilleték 

előlegek után 208 ft 45 kr. Összesen 1.547,033 ft 11 
kr. Pénztárt maradvány január 1-ről 45,764 ft 53 kr. 

Főösszeg 1.592,797 ft 64 kr. Kiadás: Visszafizetett be- 

tétek s tőkésitett kamatok 854 tétel után 4112,292 ít 42 

kr. Betétek után kifizetett folyó kamatokra 929 ft 40 kr. 

Leszámitolt váltókra 880,779 ft 77 kr. Előlegek érték- 
papirokra 30,985 ft. Többek számlájára 15,500 ft. 
Értékpapirok vételére 8268 ft 75 kr. Értékpapirok utáni 
megtéritett kamatokra 2 frt 48 kr. Bécsi bankháznak 

értékpapirok vételére 119,008 forint 90 krajczárr. El- 

helyezmények pénzintézeteknél 16,000 ft. 1869-ik év 
osztalékra 8 forint. 1872-dik évi osztalékra 135 forint. 

1871. évi osztalékra 6945 frt. Kezelési költségre 483 frt 

14 kr. Tiszti fizetésekre s mult évi tiszteletdijakra 5810 

frt. Megjelenési tiszteletdijakra 633 frt. Felszerelvényekre 

480 frt. Házbérre 500 frt. Megtéritett kamatokra 125 frt. 

Jótékony czélu adományok a mult évi jövedelemből 574 

frt. Jövedelmi adóra 339 frt. Államilleték előlegek után 
208 írt 45 kr. Öszsz .1.500,007 ífrt 31 kr. Pénztár ma- 
radvány Junius 30-án 92,799 frt. 33 kr. Főösszeg: 
1.592,797 frt 64 kr. Kolozsvártt, 1872. Junius 30-án. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 

Julius 19-ről: 50 Metalligues 64..15 5%, Nemzeti 
kölcsön 70.90. 1860-diki államkölcsön 103. 85. Bank- 
részvények 849. Hitelrészvények 327.60. London 111. 

35. Ezüst 108.60. Cs. kir. arany 5.361/,. Napoleondor 

8.87. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 81.50. 

Temesi 81.50. Erdélyi 79.50. Horv.-Slavon 84.—. 

Felelős szerkesztő : Sándor János. 

Nyilttér. 
Fog- és szájorvos Máthé Domokos 

„Rubin" fogtisztitó-szere 
a legjobb szer a fogak napontai tisztitására, a toghus 

erősitésére és az oly ártalmas fogkő (borkő) képződés 

megszüntetésére. 

MES- Ezen készitmény felől több nevezetes bécsi 

orvos elismerését nyilvánitotta. 

Egy diszes érczdoboznak ára 1 frt. 

Egyedüli tfőraktár Csapó Sándor urnál Kolozs- 

vártt. 
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Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 
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20-ad részletjegyek 

minden huzásra érvényesek 

további utánfizetés nélkül 
eg 

cs. kir. osztrák allamáorejegyre 1839-ből 10 fi 

cs. kir. osztrák államsorsjegyre 1860-ból 8 

cs. kir. osztrák államsorsjegyre 1864-ből 8 , 

magyar nyereménysorsjegyre 1870-ből 7, 

török vasuti sorsjegyre 1870-ből 

(36 huzásra érvényes) . 
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